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CRITERIA 2–TEACHING-LEARNING EVALUATION 

 

2.6 Student Performance and Learning Outcome 

 

2.6.1. Programme Outcomes (POs) and Course Outcomes (COs) 

for all Programmes offered by the institution are stated and 

displayed on website and attainment of POs and COs are 

evaluated  

 

 

Sample Feedback analysis on attainment of COs, Pos 

and PSOs-2021-22 

 



The context: 

The Internal Quality Assurance Cell of Sunderrao Solanke Mahavidyalaya, Majalgaon 

conducted an online survey on the Attainment of Course Outcomes (COs), Programme Specific 

Outcomes (PSOs), and Programme Outcomes (POs). An online questionnaire comprising of 12 

multiple choice were circulated among the students and responses were collected randomly from 

490 students. 

Observations: 

Feedback analysis of the survey on the attainment of Cos, PSOs and PSOs showed the following 

observations; 

 Approximately 90% of the students understand the syllabus and its importance very well. 

 The current syllabus of UG and PG need the expectations of around 65% of the total 

respondents.  

 Around 60% of the students agree with the job readiness after completing the course / 

programme. 

 Around 65% of the students think that the current syllabus teaches them about the life 

skills and employability. 

 Around 65% of the students are satisfied with the fulfillment of student learning needs by 

the current curriculum. 

 Around 80% of the students think that the current curriculum applies in real life 

situations. 

 Approximately 80% of the students were satisfied with the fulfillment of the learning 

objectives stated by the university curriculum. 

 Difficulty level of the curriculum needs to be enhanced. 

 Around 55% of the total respondents agree with the promotion of independent thinking 

by the present curriculum. 

 Around 80% of the respondents think that field work and practical's in the present 

curriculum as useful for their future life. 

 Around 75% of the respondents agree with the creation of interest and promotion to 

higher studies. 

 Around 60% of the respondents agree with their readiness to face the competitive 

examination. 



 Approximately 70% of the students think that they have acquired the skills of analysis 

and communication of the subject data. 

 Around 75% respondents agreed with the enhancement of their personality by 

participation in extracurricular activities. 

 Around 75% of the respondents agree with the encouragement provided by the present 

curriculum for promoting them towards research. 

 Around 50% of the students rated the overall learning experience as excellent / very good 

and 37% as good. 

 Around 80% of the respondents think that they are ready of higher studies and research 

activities. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Detailed Feedback analysis 
 
1. How much do you think you understood your syllabus and its importance? 
 

 
 
 
 
2. How much did the match your expectations? 
 

 
 
 
 
 
 

32%

44%

19%

5%

How much do you think you understood your syllabus and its 
importance?

85-100%

70-84%

55-69%

30-54%

29

48

16

7

How much did the match your expectations

85 to 100%

70 to 84%

55 to 69%

0 to 54%



 
3. How do you think that you are ready for job in market after completing the course / 
program? 
 
 

 
 
 
 
 
4. Do you think the curriculum taught your life skills for employability? 
 
 

 
 
  
 
 

19%

43.00%

30.00%

8.00%

How do you think that you are ready for job in market after 
completing the course / program

Significantly

Very well

Moderately

Marginally

17.00%

43.00%

27.00%

13.00%

Do you think the curriculum taught your life skills for 
employability

Significantly

Very well

Moderately

Marginally



 
5. How do you think the objectives stated about the by the university curriculum are fulfilled? 
 

 
 
 
 6. How do you think the curriculum promoted your independent thinking? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

16.60%

64.20%

10.90%

8.30%

How do you think the objectives stated about the by the 
university curriculum are fulfilled

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently

24%

45.00%

28.00%

3.00%

How do you think the curriculum promoted your independent 
thinking

Excellent

Very good

Good

Fair



 
7. How do you think the practical work/field work in prescribed in the curriculum will be 
helpful in your future life? 
 

 
 
 
8. How do you think you are ready after completing the course for PG/ M.Phil/Ph.D. entrance 
exams? 
 

 
 
 
 
 
 
 

25.00%

62%

9.00%

4.00%

How do you think the practical work/field work in prescribed in 
the curriculum will be helpful in your future life

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently

35.00%

40.00%

17.00%

8.00%

How do you think you are ready after completing the course for 
PG/ M.Phil/Ph.D. entrance exams

To a great

Moderate extent

Some what

Very little



 9. Extracurricular activities helped you to enhance your personality Extracurricular activities 
assisted 
 

 
 
 
10. The curriculum encouraged for research in your subject. 
 

 
 
 
 
 
 
 

24.00%

52.00%

19.00%

5.00%

Extracurricular activities helped you to enhance your personality 
Extracurricular activities assisted

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

19.00%

57%

21.00%

3.00%

The curriculum encouraged for research in your subject

Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree



11. How do you rate your overall learning experience from the current curriculum? 
 

 
12. Do you think you are job ready/ready for higher studies/ research activity? 
 

 
 
 

 
 

20.00%

39.00%

37.00%

4.00%

How do you rate your overall learning experience from the 
current curriculum

Excellent

Very good

Good

Poor

22.00%

65.00%

10.00%

3.00%

Do you think you are job ready/ready for higher studies/ 
research activity

Thoroughly

Satisfactorily

Poorly

Indifferently



SWOC Analysis: 
 
Strengths of the current curriculum: 
 
 Helpful for future. 
 Creates Social awareness. 
 Helps to achieve goals and aims. 
 It helps to improve life-skills. 

 
Weaknesses of the curriculum: 
 
 Some irrelevant units 
 Needs to be made more effective 
 Needs to more job / employability oriented. 
 Speaking English and interview skills need to increase in the curriculum. 

 
Opportunities of the curriculum: 
 
 Students preferred for..... 
 Higher studies (PG, M.Phil. etc) 
 Research 
 Self-employment 
 Preparing for competitive examinations 

 
Challenges of the curriculum: 
 
 Little authority to colleges to change the curriculum 
 Pandemic conditions affects effective teaching methods 
 Enhance industry-academia connect as a part of curriculum 

  
 
 

 


